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Р Е Ц Е Н З И Ј А

НА РАКОПИС СО НАСЛОВ „БАНКАРСКО РАБОТЕЊЕ – ПРАКТИКУМ” 
ОД ДОЦ. Д-Р ЗОРАН ТЕМЕЛКОВ, ФАКУЛТЕТ ЗА ТУРИЗАМ И БИЗНИС 

ЛОГИСТИКА, УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи за 
остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, како и Одлуката 
бр. 2102-136/12 од 200. редовна седница на Наставно-научниот совет на Факултетот за 
туризам и бизнис логистика, одржана на 9.4.2019 година, избрана е Рецензентска комисија 
во состав:
- д-р Оливера Трајковска-Ѓоргиева, вонреден професор, Економски факултет, 

Универзитет „Гоце Делчев” – Штип;
- д-р Весна Георгиева-Свртинов, вонреден професор, Економски факултет, Универзитет 

„Гоце Делчев” – Штип
за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис (практикум) 

„БАНКАРСКО РАБОТЕЊЕ - ПРАКТИКУМ” од доц. д-р Зоран Темелков, наменет 
за студентите на прв циклус студии на Факултетот за туризам и бизнис логистика при 
Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на Факултетот 
за туризам и бизнис логистика го поднесува следниов 

И З В Е Ш Т А Ј
  
Општи податоци за ракописот: Учебното помагало – практикум „Банкарско 

работење - практикум” од  доц. д-р Зоран Темелков претставува материја која овозможува 
заокружување на знаењето со кое се стекнуваат студентите при изучување на предметот 
Банкарско работење. Практикумот е наменет за изучување на наведениот предмет од 
страна на студентите од втора студиска година (трети семестар) на насоките Бизнис 
администрација и Бизнис логистика во Скопје, Штип и во Гевгелија, каде што предметот 
Банкарско работење се јавува како задолжителен предмет, со неделен фонд на часови 
2+2+1.

Податоци за обемот на ракописот: Практикумот содржи 43 страници, со повеќе 
табели и практични примери кои им овозможуваат на студентите многу полесно разбирање 
и совладување на оваа практична проблематика. Трудот е пишуван во А4 формат, со 
нормален проред, со употреба на фонт Arial и големина на буквите 12. Сметаме дека обемот 
на трудот и неговата содржина ги задоволуваат критериумите согласно со предвидениот 
број на часови и одредбите од Правилникот за единствените основи за остварување на 
издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип.

Податоци за постоење на сличен или ист наслов: Трудот е креиран врз основа на 
потребата од создавање на учебно помагало кое од практичен аспект ќе им овозможи на 
студентите за полесно совладување на материјата, како и поврзување на теоретските и 
методолошките концепти со практиката во банкарското работење. Нивото и стилот на 
вежбите во практикумот се приспособени кон знаењата и потребите на студентите на 
додипломски студии. Во секоја задача се поставени прашања кои треба да им овозможат 
на студентите да проверат дали целосно ја разбрале материјата, како и да ги продлабочат 
своите сознанија преку дополнителни истражувања и анализи. Од оваа причина сметаме дека 
материјалот обработен во практикумот се одликува со голема практична значајност, како 
за студентите, така и за сите останати субјекти кои имаат интерес во оваа проблематика.

Краток опис на содржината: Вежбите се дефинирани со цел полесно совладување 
на материјата и адекватна примена на теоретското знаење во анализа на реални ситуации 
за проблематики поврзани со банкарското работење.
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На крајот од секоја задача (вежба) е посочена областа во која студентите треба да 
имаат стекнато знаење, преку разработка на материјалот кој е опфатен во скриптата 
„Банкарско работење“. Задачите во практикумот исто така вклучуваат и примери кои 
имаат за цел да ја приближат изучуваната материја до студентите. Секоја задача се состои 
од теми каде што студентите треба да го покажат стекнатото знаење и каде што е потребно 
да дадат свои аргументи со цел оформување на личен став во однос на аспектите поврзани со 
работењето на банките. Исто така, се посочени и прашања кои треба да бидат дискутирани 
за време на вежбите, каде што студентите треба да земат активно учество.

Содржински трудот е конципиран во пет поглавја, кои ги покриваат тематските 
единици предвидени со наставната програма. Во продолжение е претставена структурата 
на тематските единици.

Темите и прашањата кои се посочени за разработка во задача 1 се насочени кон 
совладување на основните банкарски модели, како и основните видови на банки. Исто 
така, првата задача има за цел да го продлабочи разбирањето за важноста на банкарските 
институции за една економија. Преку задача 2 се овозможува разработка на материјалот 
поврзан со начинот, целите и функционирањето на централната банка во една економија, 
како и ефектите кои произлегуваат од насоката на монетарната политика.

Во задача 3 се става акцент на најважните ризици кои се појавуваат во работењето на 
банките, додека задача 4 последователно е насочена кон разработка на материјата поврзана 
со важноста и потребата за супервизија на банкарската индустрија.

Задача 5 ги дефинира основните финансиски производи и услуги што може да ги 
нудат банките во своето работење. Во продолжение, темите и прашањата во овој дел од 
практикумот имаат за цел да овозможат разбирање на карактеристиките на производите и 
услугите што ги нудат банките.

Задачите опфатени во овој ракопис ја заокружуваат предвидената наставна програма 
по предметот Банкарско работење, преку што се согледува соодветната употребата на овој 
ракопис како учебно помагало по предметот Банкарско работење.

ЗАКЛУЧОК

Учебното помагало „БАНКАРСКО РАБОТЕЊЕ - ПРАКТИКУМ“ од доц. д-р. Зоран 
Темелков претставува сеопфатна целина на материјата поврзана со изучување на различни 
аспекти во банкарското работење. Авторот направил успешна комбинација на теоретскиот 
и практичниот аспект на проблематиката, со цел приближување на предметната материја 
до студентите со што би им се овозможило полесно изучување на предметната материјата 
и нејзина примена во практичната работа. Се надеваме дека на овој начин, преку изучување 
на конкретната проблематика, студентите ќе се стекнат со соодветни знаења кои ќе можат 
да ги применат во понатамошното изучување на останатите предметни дисциплини, како и 
професионалниот развој. 

Врз основа на изнесеното, имаме особена чест на Наставно-научниот совет на 
Факултетот за туризам и бизнис логистика при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип да 
му предложиме учебното помагало со наслов „Банкарско работење - практикум“ од 
доц. д-р Зоран Темелков да го одобри за издавање како рецензиран практикум.

                                                                     
РЕЦЕНЗЕНТИ

Д-р Оливера Трајковска-Ѓоргиева, вонреден професор, с.р.
Д-р Весна Георгиева-Свртинов, вонреден професор, с.р.


